
FIZIKOS VALSTYBINIS BRANDOS EGZAMINAS 

ATSAKYMŲ LAPAS 

I dalis 

01. B  11. D  21. B 

02. D  12. D  22. B 

03. D  13. B  23. A 

04. C  14. C  24. B 

05. D  15. C  25. A 

06. C  16. B  26. D 

07. C  17. A  27. D 

08. B  18. D  28. C 

09. B  19. B  29. A 

10. C  20. A  30 C 

 

II dalis 

1. Poslinkis  m  6.    770 kg 

2. Skyčio paviršiaus įtempties koeficientas N/m  7.    2 kartus 

3. Elektrinė įtampa V  8.   16 kartų 

4. Mechaninių svyravimų dažnis Hz  9.   0,5 m 

5. Atomo branduolio ryšio energija J  10.  50 s 

 

III dalis 

1 klausimas 

1. 

 

 

 

 

 

 

2.     
𝑠

|
𝑠
→|

=
𝜋𝑅

𝐷
=

𝜋𝑅

2𝑅
=

𝜋

2
= 1,57 

3.  𝐹į𝑐 = 𝑚 · 𝑎į𝑐 = 𝑚 ·
𝑣2

𝑅
= 0,1 ·

0,632

0,9
= 0,441 (𝑁) 

4.  𝐴 = 𝐹į𝑐 · 𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝐹į𝑐 · 𝑐𝑜𝑠90 ͦ = 0 (𝐽) 5. 𝑣 = 𝜔 ∙ 𝑅;    𝜔 =
𝑣

𝑅
=

0,63

0,9
= 0,7 (

𝑟𝑎𝑑

𝑠
) 

 

 

2 klausimas 

1.   𝑣1 = √𝑅𝑔;   𝑔 =
𝑣1

2

𝑅
=

14602

2300000
= 0,927 (

𝑚

𝑠2) 
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2.   𝑃 = 𝑚(𝑔 − 𝑎į𝑐) = 𝑚 (𝑔 −
𝑣1

2

𝑅
) = 𝑚 ∙ 0 = 0 (𝑁) 

 

3.    𝑔1 =
𝑣1

2

𝑅1
;   𝑔2 =

𝑣1
2

𝑅2
;     

𝑔1

𝑔2
=

𝑅2

𝑅1
= 1,5; 

 

4. Numetus pirmąją, po to - antrąją pakopas, sumažėja raketos masė, padidėja raketos greitis. 

 

5. Judesio kiekio tvermės dėsnis negalioja planetos atmosferoje, nes erdvėlaivį veikia atmosferos 

pasipriešinimo jėga. 

 

 

3 klausimas 

1. Skysčiuose stebimas Brauno judėjimas, dujos slegia dėl molekulių judėjimo. 

 

2. Skystis drėkina stiklinėje - 2. 

 

3. 
𝑁𝐻𝑔

𝑁𝐻2𝑂
=

𝑚𝐻𝑔

𝑁𝐻𝑔
∙𝑁𝐴

𝑚𝐻2𝑂

𝑁𝐻2𝑂
∙𝑁𝐴

=

𝜌𝐻𝑔∙𝑉

𝑁𝐻𝑔
𝜌𝐻2𝑂∙𝑉

𝑁𝐻2𝑂

=
𝜌𝐻𝑔∙𝑁𝐻2𝑂

𝜌𝐻2𝑂∙𝑁𝐻𝑔

=
13600∙1,8∙10−2

1000∙0,208
= 1,177 

 

 

4 klausimas 

1. 𝑅 =
𝜌∙𝑙

𝑆
=

1,7∙10−2∙1

2
= 8,5 ∙ 10−3 (Ω) 

 

2. 𝜀𝐼 =
∆𝐼

𝐼
= ∆𝐼 = 𝐼 ∙ 𝜀𝐼 = 2 ∙ 0,005 = 0,1 (𝐴) 

 

3.1. 

 

3.2.    𝐵𝐴 = 𝐵𝐷, nes laukas vienalytis 

 4. 𝐹 = 𝐵𝐼𝑙𝑠𝑖𝑛𝛼;     𝐵 =
𝐹

𝐼𝑙𝑠𝑖𝑛𝛼
=

4∙10−3

2∙0,1∙1
= 2 ∙ 10−2  (𝑇) 

5. 

 

6. 𝛷 = 𝐵 ∙ 𝑆 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝛼 = 0, 𝑛𝑒𝑠 𝛼 = 90° 

7. Apvija sukasi dėl to, kad laidininkus AB ir CD veikia Ampero jėgos. Ampero jėga nepriklauso 

nuo atstumo tarp magneto polių, nes laukas vienalytis. Nepasitvirtino hipotezė 3. 
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5 klausimas 

1. Žemina 10 kartų. 

2. Dėl elektromagnetinės indukcijos reiškinio 

3. 𝜂 =
𝑃2

𝑃1
;   𝑃2 = 𝜂 ∙ 𝑃1 = 𝜂 ∙ 𝑈1 ∙ 𝐼1 = 0,98 ∙ 220 ∙ 0,5 = 107,8 (𝑊) 

4. Kintamosios srovės grandinėje pirminė apvija turi ne tik aktyviąją, bet ir induktyviąją varžą, 

todėl ja teka mažesnio stiprio srovė. 

 

6 klausimas 

1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.    
 
𝑛21

=
𝑛2

𝑛1
=

1,6

1,3
≈ 1,23 

 

3.     
sin∝

𝑠𝑖𝑛 𝛾
=

𝑛2

𝑛1
; 𝛾 = arcsin

𝑛1 sin 𝛼

𝑛2
= arcsin

1,3∙0,707

1,6
= 35° 

 

4.     
sin 𝛼

sin 90° =
𝑛°

𝑛𝑠𝑡
;  𝛼 = 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛

𝑛∘∙sin 90°

𝑛𝑠𝑡
= 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛

1∙1

1,6
= 38,7° 

 

5.    𝑛𝐻2𝑂 =
𝑐

𝑣
 ; 

𝑐

𝑣
=

𝑐

𝑣𝐻2𝑂
=

𝑐
𝑐

𝑛𝐻2𝑂

= 𝑛𝐻2𝑂 = 1,3 

 

 

7 klausimas 

1.   𝐻1
3 + 𝐻1

2 → 𝐻𝑒2
4 + 𝑛0

1 + 𝐸𝑛𝑒𝑟𝑔𝑖𝑗𝑎 

 

2.   2 protonai ir 2 neutronai. 

 

3. Todėl, kad reakcijos produkto savitoji ryšio energija didesnė nei reakcijos dalyvių. 

 

4. Kad susijungtų du branduoliai, reikalingi milžiniški greičiai. 

 

5. 𝐸 = 𝑐2 ∙ ∆𝑚 = (3 ∙ 108)2 ∙ 5,8∙ 10−30 = 5,22 ∙ 10−13( 𝐽) 

 
6. 1 žvaigždėje vandenilio nėra. Jis visas virtęs heliu. 1 žvaigždė senesnė. 

 

 


